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LA MÉTHODOLOGIE

Etude réalisée par l’Ifop pour

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un

échantillon de 2 000 personnes,

représentatif de la population

française âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon a

été assurée par la méthode des

quotas (sexe, âge, profession de la

personne interrogée) après

stratification par région et catégorie

d'agglomération.

Les interviews ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en

ligne du 11 au 13 juillet 2016.
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LES RÉSULTATS DE L’ÉTUDE2
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L'ADHÉSION AU PRINCIPE DE SCOLARISATION 
DES ENFANTS ÂGÉS DE MOINS DE 3 ANS

QUESTION : En France, la scolarisation est obligatoire à partir de 6 ans mais un enfant peut aller à l’école maternelle dès l’âge 
de deux ans. Aujourd'hui, environ 10% des enfants âgés de 2 à 3 ans sont scolarisés en maternelle, contre près de 
100% des enfants âgés de 3 à 5 ans.

De manière générale, êtes-vous personnellement favorable à la scolarisation des enfants âgés de 2 à 3 ans ?

Tout à fait favorable
23%

Pas du tout favorable 
12%

TOTAL
« FAVORABLE »

63%

TOTAL
« PAS FAVORABLE »

37%

32%

5%

Réponses des 

parents d’enfants 

de moins de 3 ans

TOTAL

74%

TOTAL

26%
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Classes moyennes sup.

Classes moyennes inf.

Catégories modestes

Catégories pauvres

 Communes rurales

 Communes urbaines de province

 Agglomération parisienne

Front de Gauche
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Moins de 3 ans

De 3 ans à moins de 6 ans

De 6 ans à moins de 12 ans

De 12 ans et plus

Zoom sur le profil des Français « favorables »
à la scolarisation des enfants âgés de 2 à 3 ans 
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Homme

Femme

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Pas de dipôme

Inférieur au BAC

BAC

1er cycle

2ème / 3ème cycle

Trav. indépendants

Cadres et prof. intellectuelles

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Age

Niveau de diplôme

Sexe

Note de lecture : 78% des personnes âgées de moins de 25 ans sont  « favorables »
à la scolarisation des enfants âgés de 2 à 3 ans 

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 63%

Profession de l’individu

Age des enfants (parents)

Niveau de vie

Catégorie d’agglomération

Proximité politique 
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65

46

35

54

LES REPRÉSENTATIONS POSITIVES ET NÉGATIVES ASSOCIÉES À LA SCOLARISATION 
DES ENFANTS ÂGÉS DE 2 ANS

QUESTION : Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes ?  

Pour vous, mettre un enfant à la maternelle à l’âge de deux ans… ?

Plutôt d’accord Plutôt pas d’accord 

C'est une bonne chose pour améliorer la 
socialisation et l’acquisition du langage des 
plus petits

C'est le scolariser à un âge trop précoce

Réponses :
« Plutôt d’accord »

Réponses en fonction 

de la proximité 

politique 

38
48 51

PS LR FN

72
57 59

PS LR FN
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Zoom sur le profil des Français estimant que « c'est une bonne chose pour améliorer la 
socialisation et l’acquisition du langage des plus petits »

64

66

80

77

62

60

58

60

64

67

66

75

58

72

65

65

71

Homme

Femme

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Pas de dipôme
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Note de lecture : 80% des personnes âgées de moins de 25 ans estiment que « c'est une bonne chose pour améliorer la 
socialisation et l’acquisition du langage des plus petits »

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 65%

Profession de l’individu

Age des enfants (parents)

Niveau de vie

Catégorie d’agglomération

Proximité politique 
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Profession de l’individu

Age des enfants (parents)

Niveau de vie

Catégorie d’agglomération

Proximité politique 

Zoom sur le profil des Français estimant que 
« c'est le scolariser à un âge trop précoce »

Note de lecture : 55% des parents d’enfants âgés de moins de 3 ans personnes âgées de moins de 25 ans estiment que 
« c'est le scolariser à un âge trop précoce »

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 46%
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Oui
49%

Non
51%

L’IMPACT DE LA SCOLARISATION DES ENFANTS DE MOINS DE 3 ANS 
SUR L’ÉCHEC SCOLAIRE

QUESTION : Le ministère de l’Education s’est fixé comme objectif de développer la scolarisation des moins de trois ans, 
notamment pour les enfants issus de milieux défavorisés. D'après vous, cette politique peut-elle contribuer à 
réduire l’échec scolaire ?

Réponses des 

parents d’enfants 

de moins de 3 ans

52%48%
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Note de lecture : 60% des sympathisants socialistes pensent que la politique de scolarisation des enfants de moins de 3 ans 
peut contribuer à réduire l’échec scolaire

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 49%

Profession de l’individu

Age des enfants (parents)

Niveau de vie

Catégorie d’agglomération

Proximité politique 


